



杨迪也曾发文称自己被“开盒”了



图源:江西公安

“网络厕所”“人肉开盒”是啥？ 众多明星遭遇过，网信办要严打

中央网信办集中整治7类网络戾气行为，坚决取缔以“拉踩引战”等为主题的账号、群组

网络厕所

所谓“挂厕”，是指当事人照片、行为或言论被网友投稿至社交平台的“厕所号”，亦称“网络厕所”；而“厕所号”是在二次元、追星族、游戏圈中较为流行的一类隔空喊话账号，网友可通过后台向该账号发送私信进行投稿，账号所有者再将投稿以匿名形式发出。

这类匿名投稿、隔空喊话的账号成为了不少人发泄情绪、挑起骂战的场所，如同“情绪厕所”，充斥着大量负面内容。“网络厕所”的关注者、投稿者常被称为“网友”“厕妹”，“挂人”行为常被称为“挂厕”。

臭气熏天的“网络厕所”》》》

A 意见不合？挂！言语冲突？挂！

就因为发表了一条游戏评论帖，上海居民白女士被“挂厕”了。

今年6月，某社交平台的好友突然私信她，发来一条帖子截图：有人在网络“厕所号”“别偷×××”上将白女士的评论进行截图投稿，并对其进行批判，评论区纷纷附和，夹杂着大量辱骂的言论。

“观点不同可以交流，但为什么要把别人‘挂厕’辱骂呢？”白女士感到不解和委屈。

“他们凭什么在网络上肆无忌惮地对别人进行人身攻击。”来自山东的刘女士经常在社交平台上分享自己的画作，但从今年6月起，她的画作接连被人投稿到多个“厕所号”，并伴随大量抨击言论“这图丑得要命了”“大妈图丑死了，滚出××圈”。

刘女士气愤地说，如果觉得画得不好，可以提意见，但没必要匿名投稿引导他人一起辱骂，“这样的‘厕所号’应该被抵制”。

“我发在自己社交平台上的照片，却莫名其妙被别人‘挂厕’了，对方发表了不少贬损我的言论，评论区里也都是对我的人身攻击。我很气愤很难过，却无计可施。”谭女士是一名角色扮演爱好者，她不久前被告知，自己发在社交平台上的一组COS(角色扮演)照片被人“挂厕”了。

意见不合？挂！言语冲突？挂！甚至看到别人发的照片不符合自己的审美也要挂。

B “网络厕所”大致可分为两类

记者调查了解到，“网络厕所”大致可以分为两类：

一类是以普通人、网友为主要讨论对象，例如“穷人厕”“舍友吐槽厕”“容貌焦虑厕”“COS厕”等。这些账号中，有的对投稿有一定限制，如“琼(穷的谐音)而×××”投稿规则明确，发表“活该你穷”等侮辱性言论的将直接拉黑；有的则放任甚至鼓励肆意进行言语攻击的投稿，如在COS厕“余弦×××”中，存在大量类似“长得有点像蛆”的嘲讽。查看这些账号的过往发帖和评论区，记者发现，有不少“挂厕”和在评论区公然辱骂的账号主体都是未成年人，如账号“雪鸮×××”中，投稿人为中学生，投稿内容大多是对学校、同学以及老师等人的不满甚至是咒骂。在某社交平台有专门的“厕所超话”，不少网友自称“厕妹”“厕友”，公开招友、“挂”人或推荐“厕所号”。

另一类通常是以社会公众人物，如明星艺人为主要讨论对象，例如某个偶像组合或艺人的单独厕、脱粉回踩厕等，此类账号通常不会对投稿有任何限制，许多账号投稿规则中还表明不会对投稿内容进行审核，同时彻底实行匿名制，如艺人厕“剋不剋×××”账号投稿规则明确：就算投稿内容存在造谣并造成粉丝之间争吵，也不会公开投稿人账号更不会删稿。这类“厕所号”中充斥着攻击性言论，一些账号中含有恶意P图、伪造视频、引战言论甚至是对粉丝进行辱骂等内容，在“K-×××”账号发出的投稿中，有一些对女艺人的羞辱性言论。

C 投稿匿名，戾气横生，滋生网暴

因投稿的匿名性，不少人将“网络厕所”当做随意发泄的地方。在“网络厕所”的发文内容中，不乏对他人的言语贬低、人身攻击、辱骂等，评论区也是骂战频频。

即使当事人看到后要求发布者删除对应帖子，也很难得到回

近日，中央网信办秘书局发布《关于开展“清朗·网络戾气整治”专项行动的通知》，对7类问题进行集中整治。其中，“网络厕所”“开盒挂人”被列在问题首位。

通知指出，专项行动期间要坚持重拳出击，集中关闭一批严重违规、影响恶劣的账号群组，坚决取缔一批戾气聚集、问题突出的功能板块，从严查处一批履责不力、顶风作案的网站平台，形成有力震慑。

记者关注到，已有网站平台开始行动。例如，今年9月19日，百度发布关于近期“网络厕所”问题的治理公告。B站近期也通报一起“人肉开盒”案例，一未成年人被行拘。

治理

“清朗·网络戾气整治”专项行动 集中整治7类突出问题

中央网信办秘书局发布的《关于开展“清朗·网络戾气整治”专项行动的通知》，对7类问题进行集中整治。

1. “网络厕所”“开盒挂人”行为。
2. 借社会热点事件恶意诋毁、造谣攻击。
3. 污名化特定群体、煽动地域对立。
4. 斗狠PK等低俗不良直播行为。
5. 有组织地恶意辱骂举报他人。
6. 编造网络黑话、恶意造谣。
7. 煽动网上极端情绪。

应。而这种恶意的、不道德的谩骂和极端讨论会形成网暴，甚至引发自残自杀。

“网络厕所”戾气横生，成为了网暴滋生的土壤。去年7月，中国香港一名18岁女生“依奈”从高楼开着直播一跃而下，当场身亡。据媒体报道，“依奈”生前曾遭“网络厕所”恶毒攻击，仅仅因为她说游戏打不到前几名就自杀却没有真的自杀。甚至有截图显示，“依奈”坠楼后，有匿名网友在群聊中发“开香槟大笑”的表情包。

今年9月19日，百度发布关于近期“网络厕所”问题的治理公告，9月份以来百度共清理匿名投稿、隔空喊话、攻击谩骂等“网络厕所”相关有害信息10357条，封禁“ST紫晶”“CHUBBH”“南墓yt的老公”等违规账号189个。

人肉开盒

“人肉”一般指“人肉搜索”，以互联网为媒介搜集关于特定人或事的信息。“开盒”则是一种网络流行语，指在网络上公开曝光他人隐私的行为，是一种网络暴力行为。当下，“人肉”和“开盒”常相伴而生，有人“人肉”就有人“开盒”，随之而来的往往是无休止的网络暴力和生活骚扰。

触目惊心的“人肉开盒”》》》

A B站这个案例 主要活动者为未成年人

11月17日，知名视频平台bilibili(B站)通报了一起“人肉开盒”案例，违法者共计40余人，案涉18省市，主要活动者是未成年人，案情细节触目惊心。

通报称，今年8月，B站收到多位UP主举报，称有群体在境外平台有组织地煽动用户对站内UP主进行“人肉开盒”(指利用非法手段公开曝光他人隐私数据与信息)。该群体不仅在线上公开UP主个人信息，还对其进行一系列电话私信骚扰、网暴攻击、不实恶意举报等违法行为。

通报称，经公安机关查明，本次网暴侵权案件牵涉18个省市，共计40余人。主要活动人员为未成年人L某与未成年人C某。其中，L某因违法事实情节严重，警方已对其处以10日行政拘留。同时，该违法行为将被永久记录在其个人档案中。C某在监护人陪同下，公安机关已依法对其进行了严厉批评教育。

本次案件涉及地域范围广、涉案人员多且行为性质恶劣，有关部门已将40余名违法嫌疑人情况通报18个省市，各地监管部门、公安机关将依法对该团伙的违法行为进行严厉打击。

B站称，自2022年中央网信办部署开展“清朗·网络暴力专项治理行动”以来，社区陆续上线了“一键防骚扰”“弹幕优选”“陌生人私信防护”等产品功能，并建立了与有关部门的沟通机制，通过加强技术能力以及内外部合作，持续完善社区治理网络暴力的手段。

B 王一博等明星称被“开盒”

“我被‘开盒’了。”林琳是一位反虐待动物志愿者，一直致力于反对处罚式虐猫。而近日，她发现在虐猫群组出现了她的社交媒体账号。该群组人员还扬言称，要对她“开盒”。

“开盒”是一个行业黑话，即利用黑客软件，盗取个人及家人所有信息，包括但不限于身份证号、社保卡号、银行卡账号、个人证件照片。

九派新闻曾报道，某美食博主“处罚式虐猫”，拍摄虐猫视频并上传至网络贩卖。据网传截图显示，曾针对网络热传的虐猫事件发声、表态反对“处罚式虐待动物”的多位明星，如张馨予、赵露思、王一博等，其身份证、手机号、社保卡等个人信息遭到曝光。

此外，今年9月4日，杨迪也曾发文称自己被“开盒”了，个人信息遭到泄露，很多人打来骚扰电话，让他不得已换了手机号。
据南方都市报